

El Campo de Gibraltar

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE

Gerente: Antonio R. S. Osetti.

Director: Pedro L. Marín.

FERIA Y FISTAS EN ALGECIRAS 1918

Tres grandes corridas de toros los días 9, 10 y 11 de Junio
Y UNA MAGNIFICA NOVILLADA el día 16

Día 9.— SEIS TOROS DE MURUVE

GALLITO, SALERI y FORTUNA

Día 10.—Seis Toros de Santa Coloma

GALLITO Y FORTUNA

Día 11.— Seis Toros de MIURA

Freg, Gallito y Fortuna

Día 16.—Seis Novillos Toros de Domecq

Varelito, Emilio Méndez y Domingué

Las corridas empezarán a las seis.—Precios: Sombra, 7 pesetas, Sol, 3,50 idem

El Excmo. Ayuntamiento prepara grandes festejos para los días de Feria.—En la espléndida Caseta del Casino, se celebrarán fastuosos y aristocráticos bailes de sociedad.—Brillantes atracciones y espectáculos.

DENUNCIA

Al Excmo. Sr. Comandante General del Campo, delegado de Gobernación.

Señor: No sabemos por qué ni a qué causa obedece que el delegado de farmacias de esta región, consienta y tolere que en Tarifa esté abierta al público una farmacia desacatando todas las leyes.

Hace un mes próximamente que murió en la ciudad de los Guzmanes el farmacéutico señor Alba, y ni un solo día se ha cerrado esa farmacia, que al morir el propietario debió de ser cerrada, hasta tanto la señora viuda, cumpliendo las leyes, hubiera puesto el despacho en las condiciones de garantía a que está obligada.

La botica, Excmo. Sr., está regida por las hijas del farmacéutico difunto, que si bien son hermosísimas, bellas, muy simpáticas y virtuosas, no reúnen las condiciones que las leyes exigen para tener derecho de venta de artículos farmacéuticos, ni las garantías que a la salud pública le es necesaria.

El delegado de farmacias, sin duda ocupado en el árduo problema de no vender los productos químicos en su farmacia a menos del dos mil por ciento, ha

olvidado sus deberes del cumplimiento de las leyes y el no menos grande de compañerismo y de honorabilidad de la carrera de farmacia.

Es preciso, Excmo. Sr. Comandante General, que se den las órdenes inmediatas para que se cierre la botica del difunto señor Alba en evitación de perjuicios grandes al vecindario de Tarifa que hoy se halla expuesto a la irresponsabilidad de bellas señoritas, que sin título para ello, expenden medicinas y despachan recetas, de las cuales depende la vida de los enfermos.

Cada momento que pase sin que se cierre la susodicha botica será una responsabilidad grande para los que hasta aquí lo han consentido.

Mucho sentimos las molestias que esto pueda causar a la familia del señor Alba, más siendo muy grandes las simpatías que nos inspiran, no podemos dejar indefensos los intereses públicos, las leyes y la salud del vecindario de Tarifa que hoy se halla expuesto a gravísimas contingencias.

LA SEMANA PARLAMENTARIA

JORNADAS REVOLUCIONARIAS

Los reos son ya fiscales. Los hombres que en el mes de Agosto de 1917 fueron presos y maniatados y encarcelados y escarnecidos, se alzan hoy, con la misma soberanía con que se alzaría el Rey, en el Parlamento de su país. Y se alzan, revestidos de la máxima autoridad popular; se alzan, para enjuiciar. Los reos no están ya en las cárceles: están hoy en los cuarteles, en el banco azul y en el Palacio de Oriente.

¿Qué sucedió en Agosto de 1917? ¿Qué sucedió en España? Porque en Europa continuaba la guerra. Y continuar la guerra, es decir que continuaba la revolución civil que simboliza y representa realmente esta guerra europea. Esta guerra europea significa una renovación de todas las instituciones y de todos los organismos nacionales; renovación realizada legalmente desde arriba en aquellos países donde el Poder público ha tenido capacidad y conciencia de su responsabilidad; renovación impuesta violentamente desde abajo en aquellos otros países donde el Poder público ha desertado de su deber. La esencia de esta renovación es la reforma tributaria, la reforma cultural, la reforma en las leyes sociales; la reforma de todos aquellos órganos que no respondían a la función encomendada. ¿Qué sucedió en España cuando venían sucediendo estos hechos en Europa?

En España, el estridor de la guerra abrió los ojos de los españoles a la realidad. La guerra les enseñó lo que faltaba en España; lo que, sin faltar, no cumplía; lo que cumplía de manera absolutamente distinta a lo que fué motivo de su creación. La guerra enseñó a los españoles que España no podía seguir viviendo desde 1914 como había vivido hasta 1914. Que habría de dar capacidad, competencia y dignidad a todo lo que representara autoridad. Que habrá de acomodar cada órgano a su función. Que habrá de destruir órganos viejos para funciones que se habrán renovado. Que habrá de crear órganos nuevos para funciones nuevas. Y como todo esto era la consecuencia de la revolución civil que late en Europa, no había más que dos caminos: o se realizaba legalmente desde arriba o se imponía violentamente desde abajo.

La agitación de Agosto fué el momento en que los de abajo, cansados de esperar en la acción de los de arriba, se decidieron a conquistar el Poder. ¿Fué ello una lucha de unas clases sociales contra otras, de unas furrzas políticas contra otras? ¿Fué ello—la agitación de Agosto—un movimiento producido únicamente por un sector del país, por una parte de la opinión pública? No. Fué el movimiento que todos los españoles creían que debía realizarse, pero que sólo se

Pedid la exquisita y
fínisima manzanilla

'MARIA PEPA'

Depósito general en el Establecimiento de
don Laureano Soto Moreno

decidieron a realizar un número determinado de españoles. Porque no fueron sólo los republicanos y socialistas los elementos que dijeron que el régimen de España habrá de sufrir transformación: fueron también los monárquicos. No fueron sólo los paisanos: fueron también los militares sindicados en sus Juntas de defensa. No fueron sólo los pobres: fueron los ricos guardando su capital en los bancos, oponiéndose a los impuestos nuevos, negando sus recursos a los empréstitos que lanzaban los gobiernos. Fueron todos los españoles que sintieron ante la gravedad de la guerra europea la insignificancia nacional de España.

Fueron todos los españoles. Pero sólo unos cuantos pusieron en el peligro de la vida el honor de su palabra y la firmeza de sus convicciones. Los demás, o se respelgaron en sus hogares o sintieron más la disciplina del cargo que la dignidad del hombre. Y así, los monárquicos que habían sostenido que dentro de la Monarquía no había solución para los problemas nacionales, se aprestaron a sostener la Monarquía.

Y los militares que denostaron el sistema de gobierno que en España regia, desenvainaron su espada en defensa de este sistema. Y los ricos que negaran al Estado sus tributos económicos, se le ofrecieron en las horas que se pretendía la renovación como policías honorarios para poder delatar a los renovadores. Todos veían el mal, pero sólo unos pocos se decidieron a realizar el bien.

Y de estos pocos, unos murieron en la calle, otros escaparon, otros fueron a la cárcel. Los de mayor significación, que fueron a la cárcel, están hoy en el Parlamento. Eran presos ayer y son colaboradores con el Rey hoy. Eran reos hace unos meses y son hoy fiscales implacables. ¿No quiere decir todo ello que la semana de Agosto no fué una equivocación, sino una iniciación? ¿Que no fué el fin, sino el principio de una obra?

Marcelino DOMINCO.

PARA DESPUES DE LA GUERRA

La semilla del odio

Aunque por desgracia, las probabilidades de una paz cercana son todavía escasas, no deja de ser grato el hecho de que en Inglaterra comience a adquirir importancia la cuestión de la guerra. El problema es difícil; la reanudación de cualquier clase de relaciones con el Imperio alemán presenta obstáculos casi insuperables, que son consecuencia inmediata de la actitud observada por ese país al declarar la guerra y del modo poco escrupuloso en que ha considerado las leyes más elementales del derecho y la civilización; los obstáculos sólo pueden ser removidos por alemanes de

buen fe, decididos a obrar con independencia y rectitud de criterio.

A la terminación de todas las guerras, la historia registra un período de relaciones difíciles entre los beligerantes que acaban de serlo y que sin embargo, no se hallan aún en un pie de amistad sincera. Cada pueblo espera que su contrario dé el primer paso hacia una inteligencia mejor; probablemente, este primer paso es obligado, respondiendo a una necesidad más fuerte que el orgullo nacional.

Pero la actual contienda presenta rasgos y caracteres que se apartan de todo lo conocido hasta ahora y que hacen de ello algo excepcional, anormal, único. Ha sido y es aún la lucha más terrible librada entre pueblos que se consideran civilizados. La amargura y el odio que la acompañaron al iniciarse han ido adquiriendo cuerpo durante su desarrollo, debido principalmente a la adopción por Alemania de innumerables métodos de guerra que no tienen precedente y que, tanto en la práctica como en teoría, han levantado en los pueblos contra quienes iban dirigidos una profunda y justísima reprobación moral.

Todo esto, naturalmente, contribuye a hacer hoy casi imposible lo que después de otras guerras ha sido sólo difícil o delicado. Las ideas y doctrinas sostenidas por Alemania con cinismo tan franco y descarado han creado una mancha sobre su carácter que no puede ser borrada en un día. Mucho, es cierto, depende de la actitud que adopten los aliados; pero dado que los alemanes son los responsables de los mayores atropellos, los mayores crímenes, cometidos sin más objeto que el de abrir paso a sus ideales imperialistas, justo es que ellos sean también quienes, mediante un cambio radical exteriorizado por actos positivos, faciliten el camino para la reanudación de relaciones con sus enemigos después de la guerra.

Las importantes revelaciones del Príncipe Lichnowsky de von Jagow, y del Dr. Muhlton aaban de operar un gran cambio en la situación. Ya no es posible discutir qué país, o grupo de países, es el responsable de la guerra, o sobre cual de ellos descansa la culpabilidad principal respecto de sus orígenes. Personajes alemanes de alta categoría han suministrado datos incontrovertibles, demostando la responsabilidad de los Imperios Centrales.

Natural es esperar que dichas revelaciones modifiquen sensiblemente el punto de vista del pueblo alemán respecto a los países de la Entente; su significado es en realidad suficientemente hondo para operar en él una revolución completa. Y tal revolución debe comenzar manifestándose en los círculos intelectuales, entre los jefes morales de la nación germana. Es esta una cuestión de conciencia; de

amor propio, de honor puesto a prueba; los intelectuales alemanes tienen ante sí una situación que no conoce paralelo en la historia; todo depende de que la sepan aprovechar, arrojando en la balanza de la justicia el peso de su influencia en favor del porvenir de Alemania y contra el partido militarista.

En los Imperios Centrales deben existir hombres rectos, íntegros, concienzudos; hombres que han vivido engañados, si se quiere, por los políticos alemanes durante cuatro años, pero que hoy tienen a la vista la demostración de la culpabilidad inicial de Alemania, suministrada por compatriotas suyos, demostración que viene a explicar al propio tiempo la verdadera razón de todas esas barbaridades que se han intentado achacar a las necesidades de la defensa propia, y que ahora resultan únicamente explicables como atentados crueles y sin excusa. A esos hombres toca capitanear el movimiento que constituya la más sólida garantía de una paz que pueda celebrarse dentro de poco tiempo y que al mismo tiempo presente los caracteres de un arreglo sólido y duradero. Del mismo modo que los hombres, los pueblos que han errado tienen que expiar sus culpas antes de poder ser admitidos nuevamente en el seno de las sociedades civilizadas. Confiesen los intelectuales alemanes las culpas del Imperio; reconozcan el papel honroso que en esta guerra corresponde a sus enemigos, y hallaremos facilitada la terminación de las hostilidades y la reanudación de las relaciones amistosas entre Alemania y la Múltiple Alianza.

Entérese bien el lector.

Después de las comidas el licor digestivo más agradable es una copa de NUCLEOGENO. Combate rapidísimamente, anemia, clorosis, inapetencia, debilidad general y neurastenia. Es útil en el período de crecimiento de los niños, conviene a las mujeres que están criando, y es indispensable para los convalecientes de todas las enfermedades. Eficacísimo en la tisis y estados pre-tuberculosos.

Si probáis un frasco no tomaréis otro reconstituyente: su gomo sabor y sus sorprendentes resultados os convencerán enseguida.

Pedid: NUCLEOGENO del Doctor NAVARRO ESPIN.

De venta en todas las Farmacias.

LOS PROPÓSITOS DEL JAPÓN

¿Cuál es la actitud del Japón en las actuales circunstancias? Las últimas impresiones son inmejorables. El tratado que el imperio del Sol Naciente acaba de firmar en China anuncia una próxima intervención en Siberia; y esto tiene para los aliados importancia capitalísima. En efecto, Alemania, que se vió libre de todo peligro al Este por la traición de los maximalistas, tendrá que sacar numerosas divisiones del frente franco-

británico para llevarlas a Siberia donde un pueblo fuerte, bien organizado y pleo vigor, pues no se ha gastado aún en la lucha, le ofrecerá un obstáculo enorme para el desarrollo de sus planes.

Si los japoneses no se han lanzado aun sobre las regiones siberianas, si por ahora se contentan con vigilar estrechamente, es porque esperan la ocasión, el momento propicio. En cuanto a su adversario, le conocen perfectamente desde hace mucho tiempo. Las máximas de la política nipona son inquebrantables y están absolutamente definidas. Alemania ha de verse muy pronto frente a un pueblo sólido, ardiente, que se ve animado de una política nacional muy reflexiva.

El Kaiser vive gravemente la susceptibilidad del Japón cuando denunció «el peligro amarillo». Esta denuncia se dirigió principalmente a China, pero el golpe alcanzaba también al Japón. Y ahora cuando para des- embarazarse de Rusia, la ha prometido su apoyo para el caso de que tenga que luchar contra el floreciente imperio oriental no ha hecho otra cosa que enconar más el odio que el pueblo nipón siente hacia el pueblo prusiano.

Aunque los japoneses no han intervenido aun en la contienda continental, los servicios que han prestado a la Entente son muy valiosos. La ocupación de Kiao Tocheon en octubre de 1914 y como consecuencia de ella la de toda la colonia alemana de Tsing-Tao, fué de suma importancia. Después, la escuadra nipona se dedicó a perseguir a los barcos alemanes que navegaban por los mares asiáticos, y tal diligencia puso en la persecución y con tanto éxito la llevó a cabo que no pasó mucho tiempo sin que el pangermanismo desapareciera en absoluto del Extremo Oriente.

Para realizar esta obra, no tuvo que sacrificar mucho, pues la certeza que se dio los golpes le facilitó considerablemente el camino. Las tropas están, pues, intactas; sus medios de combate son los mismos que antes de 1914. El plan inmediato de los japoneses es entrar en línea, con la ayuda de la China del Norte, para impedir que Alemania se aproxime a sus fronteras, es decir, se infiltre en silencio.

La noticia de estos propósitos ha tenido que sorprender desagradablemente al Kaiser. Le coge, en efecto, en plena ofensiva occidental, para la que todas sus tropas son insuficientes, y no obstante si quiere, no ya conjurar, sino alargar el peligro, tiene necesariamente que separar del frente franco-británico importantes contingentes militares para llevarlos a Rusia.

¿Cuál será, dentro de poco, la situación de Alemania?

Salvador MUÑOZ.

Dr. Pedro Bouthelier

Consulta de 12 a 2 y de 7 a 9
Medicina general

Enfermedades de garganta, nariz y oídos
P. de la Constitución, 11. Principal izquierdo.

- ALGECIRAS -

Estuches papel-sobres y tarjetas de alta novedad
PAPELERIA E IMPRENTA DE ANTONIO ROCA

Información de Reuter

Londres 4-6-18.

Comunicado inglés. — Efectuamos con éxito, algunas operaciones en las cercanías de Vicunberjuin y Merris avanzando un poco nuestra línea en estos dos puntos. Capturamos 193 prisioneros y un número de ametralladoras y morteros de trincheras. Nuestras bajas fueron muy ligeras. Llevamos a cabo con éxito, raids al Sudeste de Arras, al Noroeste de Lens y al Oeste de Merville. Cojimos 20 prisioneros, tres ametralladoras y un mortero de trincheras. Rechazamos los incursionistas enemigos al Sud de Villers Bretonveux.

Comunicado francés. — Ayer tarde continuamos contraatacando en todo el frente entre Ourcq y el Marne y avanzamos en varios puntos. Un violento ataque enemigo en ambos lados del camino Chateau Thierry - Paris fué deshecho por el fuego de nuestra artillería al Sudeste de Bourniches. Mantuvimos las posiciones en todas las partes. Las pérdidas enemigas en estas acciones han sido muy numerosas. Cojimos 100 prisioneros.

El despacho de la Prensa dice que un radiograma ruso comunica que el Ejecutivo de los Soviets decidieron el día 29 llamar a filas obligatorio a todos los trabajadores y campesinos pobres en las regiones de Petrogrado, Moscú, Kuban y Don. Han declarado la ley marcial en Moscú, y han ordenado arrestos al por mayor de los contrarrevolucionarios, además de tomar vigorosas medidas contra la Prensa. Dicen que se ha descubierto un gran complot contra revolucionario, ayudado por capital extranjero, en Moscú y Petrogrado con ramificaciones en Etussia. El complot es responsable de la insubordinación del cuerpo Ischechoslovak el cual capturó los empalmes y líneas ferroviarias. Grandes propietarios en otras regiones están movilizando los labradores más ricos para que resistan el decomiso de harina y tienen agentes en las ciudades para levantar los ánimos de los que mueren de hambre contra los Soviets. Los depósitos de harina del Don y de Kuban están amenazados por el banco contra revolucionario que espera provocar la intervención extranjera.

Los Soviets tienen confianza y están llamando a los hambrientos y los industriales que siembran trigo en dichas provincias para hacer fracasar el complot.

Comunicado francés. — La batalla continuó particularmente desde el Norte del Ourcq al Marne, donde el enemigo hizo sus principales esfuerzos. Nuestras tropas aguantaron el choque de las fuerzas enemigas con una bravura obstinada. El enemigo consiguió volver a tomar posesión de Taverolles, pero los ataques en Courcy y Triesnes fracasaron. Nuestros ataques al Oeste de Neuilly St. Front echó atrás al enemigo sobre Passy en Valois. Recapturamos la cota 136 inmediatamente al Oeste de ese lugar después de lucha desesperada. Mas al Sud del frente Tourcy Bouresches dos ataques sucesivos del enemigo fracasaron.

En nuestra derecha recapturamos Chpmpilat y ganamos terreno en la dirección de Ville en Baretinois. En los demás puntos no ha variado la situación.

Comunicado francés de Oriente. — El día 1.º el enemigo hizo durante la noche varios intentos para recapturar las posiciones al Sud del Hurra los cuales fracasaron por completo. Los griegos estendieron sus ganancias al Oeste de Skra diligen cojiendo 100 prisioneros.

Información general

DE NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO Y RADIOGRAFICO

NOTICIAS CORTESANAS

Las Cortes.

Senado. — Preside, Groizard. Algunos senadores formulan ruegos de escaso interés local. Orden del día. — Jura el cargo, el señor Ballesteros.

Es elegida la Comisión permanente de Hacienda. Se hace el sorteo de secciones y se levanta la sesión.

Congreso. — Preside, Villanueva. Marcelino Domingo, mantiene las acusaciones concretas que formuló al hacer el relato de su detención y estancia en Atarazanas, extrañándose de los rumores que se han hecho circular, desmintiéndole.

El Ministro de la Guerra, le contesta y niega que el capitán Loygorri, le injuriara. Dice, que quizá por la excitación del momento, Marcelino Domingo confundió las personas, y ahora atribuye los hechos de los unos a los otros.

Marcelino Domingo, se ratifica en todo lo dicho y confía en que la exactitud de su relato, será aclarado por la Comisión investigadora.

El general Marina, defiende a Loygorri y censura la ofuscación de Domingo.

Este, reitera y mantiene sus acusaciones.

Es leída una proposición incidental referente a la inmunidad parlamentaria.

Ocupa la presidencia, el Sr. Aura Boronal.

Pedregal, apoya la proposición presentada y niega que se trate de una maniobra política.

Afirma, que después de cuanto ha escuchado la Cámara, está fundamentadísimo, aclarar cual es la verdadera doctrina respecto a la inmunidad.

López Monis hace uso de la palabra, para justificar su firma, fundándose en la carta que publicó en Agosto, el Conde de Romanones.

Sánchez Guerra, impugna la proposición Recuerda otras proposiciones que fueron rechazadas para evitar que tuvieran consecuencias políticas.

Dice, que lo que se pretende con esta es que en el Gobierno surjan discrepancias y convertir la inmunidad en impunidad.

Este criterio de «proceso» produce en la Cámara un escándalo formidable.

Los republicanos, — pese a su laicismo — ponen el grito en el Cielo.

Cuando la presidencia logra poner orden, se origina un amplio debate.

Interviene Romanones que mantiene sus doctrinas, ya conocidas.

Aconseja, después, a sus amigos, que cuando les presenten una proposición, no lean su texto, averigüen las intenciones de los proponentes, no olviden la composición del actual Gobierno, y después de todo esto, que no la firmen. (Grandes risas).

Bugallal, estudia el aspecto jurídico de la cuestión.

Hablan, Alcalá Zamora, Armiñán y Rodés, haciendo el resumen Maura quien afirma, que se pretende atentar contra la vida política del Gobierno.

Asegura que el asunto de la inmunidad, se resolvería siempre, dentro de la ley.

Ruega, que sea retirada la proposición, y Pedregal se opone.

Maura, Cambó, Romanones y García Prieto, aconsejan a sus amigos que voten en contra.

Es desechada en votación nominal por 125 votos, contra 18.

Orden del día. — Reformas militares. Intervienen en el debate, Suarez Inclán y Weyler.

Se levanta la sesión.

Chismorreo político.

Las izquierdas, están indignadísimas por haberseles rechazado su proposición.

Los conservadores, afirman que el objeto perseguido con aquella, era un salvo-conduto para los futuros agitadores.

— Dato, sigue teniendo fiebre alta, habiendo desistido sus amigos del banquete que tenían proyectado en su honor.

— Hoy, a las once de la mañana se celebrará Consejo de Ministros.

— Dionisio Pérez ha dirigido una carta al señor Villanueva, renunciando al acta de diputado en vista de la injusticia con que le ha tratado el Gobierno.

— Se ha abierto una información escrita, sobre los proyectos de reforma monetaria, azúcares, derechos reales y Timbre.

— González Rothwos, Gobernador Civil de Barcelona, que se halla accidentalmente en Madrid, ha negado que sea cierta su dimisión.

Confirmando que este verano irá el Rey a Barcelona.

PROVINCIAS

Conflictos sociales.

Barcelona. — Los huelguistas sastres, han realizado algunas agresiones contra los talleres que aun trabajan.

Se han hecho detenciones.

Badajoz. — Noticias recibidas de Portugal, aseguran que se ha declarado la huelga general de ferroviarios.

Ayer, circularon muy pocos trenes de viajeros y aun fueron más escasos los de mercancías.

El conflicto tardará en resolverse.

Es firmísima la actitud de los huelguistas.

Los viajeros llegados a la frontera dicen que están paralizados todos los servicios.

A la frontera española, no ha llegado ningún tren.

En las calles de algunas capitales lusitanas, se han registrado desagradables incidentes.

El Comité de huelga, ha sido detenido, pero funciona un segundo Comité en una población próxima a Lisboa.

Se ignora si el movimiento tiene ramificaciones políticas.

La opinión está muy intranquila.

Cierre de la frontera francesa.

Irún. — Ha sido cerrada la frontera, quedando prohibida la salida de Francia, pero pueden entrar los viajeros que vayan provistos de pasaportes.

El mal que anda.

Coruña. — En vista de las proporciones alarmantes que adquiere la gripe, se han dictado medidas sanitarias de carácter general.

El Hospital Militar está totalmente ocupado.

En Capitanía general ha faltado casi todo el personal y ordenanzas.

Huelgas y epidemias.

Murcia. — Se han reunido en la Casa del Pueblo los obreros de distintos ramos para tratar de la petición de aumento de una peseta en el jornal.

Ante la negativa de los patronos acordaron la huelga.

Han parado los albañiles y el lunes será el paro general.

Sigue aumentando la epidemia de gripe, habiendo innumerables atacados.

La alarma en esta población es muy grande.

VALIOSA GESTION DEL DIPUTADO

(POR TELEFONO)

La Línea. — La opinión se muestra entusiasmada y agradecidísima por la actividad, celo y competencia demostrados por nuestro querido diputado don José Luis de Torres, en el grave asunto de los trigos y harinas que constituye un gravísimo problema en la Región y muy especialmente en ésta Ciudad.

Después de improbas gestiones en Madrid, nuestro buen amigo el señor Torres, no ha vacilado en emprender un viaje a Málaga donde se ocupará de obtener las necesarias autorizaciones de aquel Gobierno Civil, para que autoricen el envío de trigos a La Línea.

El conflicto, se considera conjurado, merced a la imponderable intervención de nuestro admirado amigo, al que se debe tributar un caluroso aplauso. — CORRESPONSAL.

EXTRANJERO

AGENCIA RADIO

El caos ruso.

Roma. — Mosen, generalísimo turco, dice que el Presidente de la República Trauscancasiana que ostenta representación del Cáucaso del Norte, ha llegado a Constantinopla.

Se ha proclamado con el consentimiento de Turquía, la independencia del Cáucaso.

Cauges.

Londres. — Se dice que ha llegado el Delegado para la conferencia que ha de celebrarse para el cange de prisioneros y que saldrá mañana para La Haya.

Periódicos llegados de Helsingfors desmienten las noticias telegrafiadas desde Rusia, según las cuales, en breve comenzarían las negociaciones entre Rusia y Finlandia, sobre la base de cangear una parte de la provincia de Nurmania por los fuertes de Wine Raivela.

Elogios al caudillo.

Londres. — «The Glove» publica un artículo admirativo sobre el generalissimo Foch, elogiando la habilidad que ha demostrado éste, haciendo frente al problema extraordinariamente difícil de la ofensiva, agravado «por errores políticos, de los que ningún soldado es responsable».

EDICTO

Habiendo terminado, con exceso, el plazo concedido para el pago voluntario del arbitrio municipal sobre carros de transportes y coches de plaza, se advierte a los conductores de una y otra clase de vehículos, que desde el día de mañana, 6 del actual, serán retirados de la circulación, todos aquellos que no vayan provistos de la correspondiente placa, acreditativa de haber satisfecho el mencionado arbitrio.

Lo que se hace público para general conocimiento y en evitación de perjuicios a los dueños de aque'los.

Algeciras 4 de Junio de 1918.

El Alcalde,

Emilio MORILLA.

Tip. de Antonio Roca. — Algeciras.

NOTAS UTILES

Gobernador Militar del Campo de Gibraltar
Excmo. Sr. D. José Villalba Riquelme
Jefe de Estado Mayor

D.
Ayuntamiento
Alcalde: D. Emilio Morilla Salinas
Secretario: D. Manuel Pérez-Petinto
Oficina, de 10 a 13

Juzgado de Instrucción
Juez: D. Mariano Rodrigo Peigneux
Audiencia, de 10 a 1. Calle Alfonso XI

Juzgado Municipal
Juez: D. Joaquín Bianchi
Secretario: D. Cristóbal Gómez
Despacho de 10 a 13. Calle Alfonso XI

Cura párroco
D. Cayetano Guerra Meléndez
Archivo parroquial, de 14 a 19

Aduana
Inspector, D. Juan Ordóñez Cáceres; administrador, D. Salvador Gil Conde. Calle José Santacana.

Banco de España
Director, don Enrique Ortiz Castaño; inventor, don Rafael Vignegla García de

las Bayonas; secretario, don Angel del Cerró
cajero, José Joaquín Bretón Gárate.
Horas de oficina, de 10 a 14. Calle Sa-
gasta.

Junta de Obras del Puerto
Ingeniero, don Casto Rodríguez del Va-
lle; presidente, don Juan Forgas Estrabau.
Oficina de 10 a 17. Calle López.

Cámara de Comercio
Presidente, don José Juanals Roure; se-
cretario, don Juan Pérez Arriete. Oficina de
13 a 15. Calle Nicolás Salmerón.

Compañía Arrendataria de Tabacos
Jefe del resguardo, don José de Armiñán
y Pérez. Oficina de 11 a 13 y de 16 a 19. Ca-
lle Cánovas del Castillo.

Administración
Jefe, don Francisco Rojas. Oficina de 11
a 14. Calle Alfonso XI, 23.

Correos
Administrador, don Antonio Solís. Cer-
tificados y valores declarados, de 8 a 8,30,
de 13 a 14 y de 21 a 22; Domingos, de 13 a 14
y de 21 a 22 Giro postal, de 11 a 12 y de 15
a 17; Domingos de 11 a 12. Apartado y lista,
de 8 a 8,45, de 15 a 17 y 19,30 a 20,30. Pa-
quetes postales, de 15 a 17; Domingos, de 8

a 8,45. Caja de ahorros, de 15 a 17; Domín-
gos, de 11 a 12. Reclamaciones, de 16 a 19.

Telegrafos
Servicio permanente; calle Rocha.
Registro de la propiedad

Registrador, don Francisco Vázquez Ro-
sales. Despacho de 10 a 16; calle Ratael de
Muro.

Notarias
Licenciado don José Jiménez Prieto, ca-
lle Cánovas del Castillo; Doctor don Ma-
nuel de Bedmar y Larraz, calle Regino
Martínez; Despacho de 10 a 17.

Policia gubernativa del Campo de Gibraltar
Jefe, don José G. Quiza; Inspectores,
don Luis Sanjuan y don Mariano Orense;
Servicio permanente. Inspección de Vigi-
lancia, calle del Santísimo.

Farmacia Militar
Director, don José Navarro Espín; horas
de despacho, de 10 a 13 y de 16 a 18.

Servicio de vapores con Gibraltar
Salidas de Algeciras: 5,50, 9,00, 11,45,
2,20, 6,00 y 7,30
Salidas de Gibraltar: 5,40, 8,00, 10,30,
2,00, 5,00 y 6,45.

F. S.

FAST & SAFE

Servicio diario de Automóviles
entre
Cádiz, San Fernando, Algeciras
y puntos intermedios

Salida de Algeciras, a las 6,45; llegada a
San Fernando, a las 12; llegada a Cádiz,
a las 13

Salida de Cádiz, a las 2,30; llegada a San
Fernando, a las 3,15; llegada a Algeciras
a las 8,15.

Cada viajero tiene derecho el transporte
gratuito de 15 kilos de equipaje; para más
detalles y viajes especiales, dirigirse en
Algeciras a don Alejandro Ivison, Oficina
de Automóviles, Sur del Río.

En Cádiz, don Alejandro Ivison, Plaza
Loreto, 2 Dirección telegráfica y telefónica:
Algeciras, San Fernando y Cádiz, AU-
TOS.

NOTA.—Los precios han sido aumenta-
dos en un 50 por ciento la preferencia y un
30 por ciento los del interior.

RELOJERIA DE MODA

EMILIO SANJUAN

Venta de relojes de todas clases y de las
más acreditadas marcas. Especialidad en
los relojes de precisión «Longines». Garan-
tías en las composturas de relojes de preci-
sión.—Prim, 12, Algeciras.

El mejor cigarro
para. La mejor
picadura **PITA HERMANOS**

JOSEPH CAZES Y CO.
143 Main Street.—GIBRALTAR
— ESTABLECIDO EN 1815 —

Grandes almacenes de Novedades al por mayor y menor
Surtido inmenso y variado
en todos los Departamentos

Ya se han recibido todas las últimas No-
vedades para la temporada de verano.

NOTA—Este establecimiento se cerrará a las 8 de la noche hasta nuevo aviso

Doña Ricarda Ston

Profesora de Inglés, Español, Francés
Pintura, Labores y cortos.

Lecciones generales, especiales y a do-
micilio.

Cánovas del Castillo, 9.—Algeciras.

El mejor vino especial

Casa fundada en 1772

Puerto de Sta. María

OSBORNE

Coloniales y Ultramarinos

“MENDEZ”

Plaza de la Constitución.—Algeciras

COLEGIO POLITÉCNICO

Primera y Segunda enseñanza —Prepara-
ción para ingreso en las Academias Milita-
res del Ejército y la Armada. Carrera de
Comercio, Correos, Telégrafos y ayudantes
de Obras Públicas.

Se admiten alumnos internos, medio pen-
sionistas y externos.

Avenida de Canalejas, 23,
(Villa Flor), Teléfono, 112,
ALGECIRAS

Fco. Hernández e Hijo

Conwall's Lane — Gibraltar.—Antiguos
proveedores de la Real Armada Española.
Gran establecimiento de pinturas, barnices,
brochas, cristales, composiciones para fon-
dos de buques, ferreteria de todas clases,
efectos naturales, grandes cantidades del
renombrado esmalte «Robbaliac», etc.

J. Lucas Imossi and Son
GIBRALTAR

Agencia de Vapores Transatlánticos
Servicios del

Brasil, Uruguay y República Argentina
Para informes diríjanse a sus agentes

J. Lucas Imossi and Son
Irish Town, No 1

Compagnie de Navigation
Sud-Atlantique-Paris

Service maritime postal français entre
le France, le Brasil et la Plata.

Départs postaux de Bordeaux tous les 14
jours. Servant Lisbonne, Dakar, Rio de Ja-
neiro, Montevideo, Buenos Aires. Départs
commerciaux (alternant avec les services
postaux) tous les 14 jours, servant la Co-
rogue, Leixoes, Lisbonne, Dakar, Pernam-
buco, Babial, Rio Janeiro, Santos et Buenos
Aires. Cuisine française renommée; apart-
ments de luxe avec salle de bains; télégra-
phie sans fils sur chaque paquebot.

Pour tous renseignements s'adresser a
J. Lucas Imossi & Son

Agents à Gibraltar. Irish Town.

Cigarrillos Habános

Se han puesto a la venta en cajetillas de
20 cigarrillos manufacturados con picadura
de las renombradas marcas

Henry Clay y Partagás

elaborados en nuestros almacenes directa-
mente del paquete original.]

R. Povedano

Calle Real.—GIBRALTAR

SE ALQUILA una casa con 5 habitacio-
nes, comedor amplio y cocina cómoda y
grande, retrete y agua.

Para informes, diríjanse a don José Tizón
teléfono núm. 24 Algeciras.

Tipografía de Antonio Roca
General Castaños 7.—ALGECIRAS

BRINGHURST SCHOOL, PLATA VILLA
Witham's Road,—GIBRALTAR

Cambridge local examinations — Director: EDWAR MARTIN

SACCONE & SPEED LIMITED

Proveedores de la Real Casa.—GIBRALTAR

Vinos, Licores, Cervezas, Tabacos, Cigarrillos Picadura.
Sucursales en Londres, Portsmouth, Chatham, Devonport y Malta

FUMAD

RAFIA

El mejor papel que existe

= AVISO =

Doña Esperanza Israel de
Puerta, Profesora en Partos, ofre-
ce sus servicios Saenz Laguna, 12.
Algeciras.

Se construyen fajas higiénicas
para señoras.

El Campo de Gibraltar

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE

ORGANO DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA REGION Y DE LOS DE ESPAÑA EN AFRICA
Redacción y Administración: Teniente Serra, 8. Teléfono 225.—ALGECIRAS

FRANQUEO
CONCERTADO

DISPONIBLE